

# 南川报

服务决策  
关注民生



2024年10月  
19  
星期六  
甲辰年九月十七  
今日4版  
第118期(总第5445期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府  
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2023529

区委常委会召开会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作 深研究部署“三攻坚一盘活”改革突破等工 作

本报讯(记者 盛余多)10月17日,区委书记向业顺主持召开区委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达贯彻全市“三攻坚一盘活”改革突破暨深化国资国企改革工作推进会会议精神,研究部署有关工作。

区委常委出席会议。区政协党组主要负责同志,有关区领导出席。

会议学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上、在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上、在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上、在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神。

会议指出,“三攻坚一盘活”改革突破是市委、市政府作出的重大决策部署。全区上下坚持问题导向、目标导向,抓纲带目、全力攻坚,推动各项工作取得了阶段性成效。当前,“三攻坚一盘活”已进入深水区、新阶段,剩下的都是“硬骨头”,要与时俱进、乘势而上,以更大力度推进改革突破,确保完成全年目标任务。

会议强调,要进一步深化国资国企改革,推动“瘦身健体”行动,加快存量债务化解,推动区属国有企业转型发展,强化国资国企监管制度体系建设,培育打造具有市场竞争力的现代化区属国企。要加快释放园区综合效益,建立健全协调联动机制,持续开展闲置用地处置行动,强化产业综合集成发展,不断提升招商引资质效、优化营商环境。要持续巩固政企分离改革成果,建立健全现代化企业制度,推动国有资本和国有企业做大做强。要抓好国有资产盘活和效能提升,充分挖掘重点资产价值,加强与专业机构合作,鼓励引导社会资金参与,多渠道推动资产盘活提速放量。

会议还研究了其他事项。

## 三部门联合推进 “质量强企强链强园”

本报讯(记者 聂灵灵)10月11日,区市场监督管理局、区法院、工业园区管委会联合签署推进“质量强企强链强园”战略合作备忘录。

根据此次签署的战略合作备忘录,区市场监督管理局将通过加强信息沟通,便利企业开办,强化信用修复,提升执法质效,加强园区质量基础工作,加强知识产权创造、保护和运用,实施产品品质可靠性创新实践,协助园区工业企业取得准入资格,建立“一企业一质量官”对接服务机制,着力优化园区企业发展环境。区法院将建立快速维权通道、妥善处理质量纠纷案件、强化知识产权保护、完善企业信用修复机制、建立“一企业一法官”对接服务机制;全面协助工业园区开展“质量强企强链强园”活动的相关重点工作。工业园区管委会将配合做好服务园区企业工作,建立“源头抓质量”工作机制,做好安全生产工作,大力实施“质量强企强链强园”战略。

据了解,此次三部门跨部门合作机制,每年度将召开1~2次联席会议,就落实备忘录的有关问题进行研究沟通,通报有关信息,解决实际问题,不定期召开园区企业座谈会,广泛听取企业意见,共同推进“质量强企强链强园”工作。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 区政协十五届四次会议召开 向业顺出席 毛朝银主持



图为闭幕大会会场。  
十日十七日,区政协十五届四次会议在区商务中心召开。  
记者甘昊曼摄

本报讯(记者 李崎君)10月17日,政协重庆市南川区第十五届委员会第四次会议在区商务中心召开。

向业顺、陈桥、马玉霞、陈光辉、李梦华、陈松在主席台就座。

大会执行主席毛朝银、杜帆、冉庆国、皮忠伦、曾葵、毕杰在主席台前排就座。

本次大会应到委员238人,实到211人,符合规定人数。

大会由区政协副主席毛朝银主持。

大会听取区人民政府关于全区经济社会发展情况的通报。今年以

来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真贯彻市委六届历次全会部署和区委十五届六次、七次、八次全会安排,牢牢把握稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,紧紧围绕全区“1343”总体思路,全力以赴拼经济,铆足干劲促发展,重大战略扎实推进,现代化产业体系加快构建,市场需求持续释放,重点改革稳步推进,

城乡建设融合发展,民生福祉不断改善。上半年全区GDP增长6.5%,规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额等主要指标增速均高于全市平均水平,经济发展符合预期,社会大局总体稳定。

大会选举杜武为政协重庆市南川区第十五届委员会副主席。

会议结束时,毛朝银作了讲话。毛朝银指出,要进一步学习好、领会好,落实好习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,更加全面领会习

近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,更加深刻理解习近平总书记关于人民政协事业发展必须做到“十个坚持”的具体要求,更加主动地贯彻好习近平总书记的重要讲话精神落实到履职担当的各项工作中,落实到服务南川改革发展稳定的具体实践中,在人民政协事业发展道路上当好先行者、实干者,作出新贡献。

毛朝银指出,当前,全区上下正在深入学习贯彻党的二十届三中全会、市委六届六次全会和区委十五届八次全会精神。区委十五届八次全会对未来五年我区进一步全面深化改革、加快建设现代化新南川作出重大部署,提出了把南川建设成为渝东生态新城的战略目标。要紧紧围绕区委提出的“在重庆打造全面深化改革先行区中走在前作贡献”总纲领总遵循,紧扣建设渝东生态新城战略总目标,紧扣“画出最大同心圆、找到最大公约数”的政协工作定位,立足岗位、发挥优势,自觉与区委区政府谋划的改革大局同频共振、同向发力,以高质效履职担当助力南川改革发展,助力渝东生态新城建设。要紧紧围绕全区中心大局,使履职工作进一步向助力三次产业协调发展、助力改革攻坚突破、助力重点项目建设投资、助力社会稳定和谐等重大方向聚焦,为今年全区经济社会发展圆满收官贡献更多委员智慧和力量。

应邀参会的还有区委、区人大、区政府等在家区领导。

新时代 新征程 新南川 我们在行动

## 打通信息壁垒 强化数字赋能 大观镇就近招工务工平台破解就业难题

本报讯(记者 王婷婷)企业难以招到条件合适的员工,村民想就近就业却找不到门路,需求不对称、信息有壁垒,怎么破?今年3月以来,大观镇探索打造“就近招工务工”便民服务平台,通过数字赋能,破解招工务工难题。

“就近招工务工”平台是一款应用组件,类似于市面上很多求职招聘软件,在企业和劳动者之间搭建起信息沟通桥梁。不同的是,大观镇“就近招工务工”平台着重在“就近”,适用场景限于镇域范围,服务对象重点为大观镇境内用工企业和劳动者。

“通过大屏幕,我们可以看到这款应用组件的后台是集‘信息收集—双向匹配—效果验收—问题处置’的全闭环协同场景。”在大观镇基层治理指挥中心,工作人员打开“就近招工务工”应用组件介绍

道。前期他们会收集、整理、录入当地规模以上企业及户籍劳动力基本信息,该平台会对内容进行归纳统计、一屏展示,他们就能更直观地了解当地劳动力市场运行情况,有助于后续精准施策。

“去年,我们在梳理核心业务过程中发现,新型农业经营主体招工难和群众务工难问题较为突出。”大观镇便民服务中心负责人罗培介绍,打造这一平台,(下转第三版)

冲刺四季度  
打好收官战

## 重庆工业职业技术学院进入全面施工阶段

计划明年9月投用



▲10月17日,重庆工业职业技术学院南川校区建设现场。

记者 陈姗 摄

资料图片

本报讯(记者 盛余多)10月15日,记者走进重庆工业职业技术学院南川校区建设现场,看到的是来回穿梭的工程车辆和逐渐平整的施工场地,听到的是机械轰鸣和工人干劲十足的吆喝,项目建设拉开“进度条”。

“目前平场工作已经超  
过60%,EPC完成招标并入场,项目进入全面施工阶段。”南川高校建  
设专班综合办公室工作人员周模

介绍,经过协调各方力量、优化施工组织,工地现场每天有200余名工人加班加点施工,近百台机械设备同步作业,有效地提升了施工进度,保证了施工质量。

重庆工业职业技术学院南川校区位于西城街道滨河公园附近,项目规划建设占地面积1039亩,总建筑面积36万平方米,计划总投资33.42亿元。项目将分期实施,一期重点建设教学大楼、活动

中心、学生宿舍、教师宿舍、图书馆、运动场、食堂等,并购置对应的教学设施设备。

根据初步规划设计,重庆工业职业技术学院南川校区总体为长方形布局,背靠永隆山,紧邻高架桥(渝湘高速),凤嘴江从学校中间穿流而过,郁郁葱葱的山林、蜿蜒灵动的河水与书香气息交织在一起,构成了一幅美丽生动的画卷。

“我们将按照‘一体两翼多联动’专业群发展布局,将南川校区建设成为‘人文、绿色化、智慧化、国际化’的一流全国高职院校,更好地助力南川产业发展和服务乡村振兴,推动区域经济高质量发展。”学校党委书记郭天平介绍,南川校区建成后可同时容纳1.2万师生学习生活,项目一期力争在明年8月完成工程验收,9月投用。